



# آگے قدم بڑھائے جا!

گوشہ نشین شاعت میں دیگر مسلمانوں کے مقابلہ میں جماعت احمدیہ کی امتیازی شان پر گفتگو کی گئی تھی اور یہاں تک تھا کہ کسی طرح دیگر مسلمان انتشار اور تفتت کا شکار ہونے کے سبب باوجود اعلیٰ قدری اور برائی نوعی قسم کی خوبیاں اور خوبیوں کے محض اس لیے کچھ نہیں ہوئے کہ کسی واجب الامعات نسبت کے ساتھ تعلق نہیں ہے۔ ان میں حالت جسمانی مفقود ہونے کے باعث وہ کچھ حاصل کرنے سے محروم ہیں جو احمدیہ جماعت باوجود صدی نالت اور وسائل کی محدود ہونے کے دین کی خدمت کے سلسلہ میں حاصل کر چکی ہے۔

نیز یہ دیکھنا احمدیہ جماعت کے سامنے ایک نیا نیا گرجن مستعمل ہے اور ہر احمدی کا دل و زبان مرتضیٰ اور معلول اور ساری دنیا میں روحانی طور پر غالب آجانے کے جذبات و خیالات سے بھر پور ہے۔ اس کی دنیاوی کو مشغولوں سے اسلام کا وہ روشن چہرہ اپنی اصل شکل میں جب بھی نوا نوا لقب دینا کے سامنے پیش کیا جاتا ہے تو اس کے بغیر نہیں رہتا۔ جماعت کی ایسی ہی پرا فرودوں و تبلیغ سے دلوں میں روحانی انقلاب برپا ہے جس کے آثار باوجود عوامی طور پر دیکھے جا سکتے ہیں۔

اجاب جماعت اچھو گو اگر کئی تر باہوں اور نیا دور استدلال کے قابل ستائش نمونہ کے باوجود کسی ایک حالت پر رہنا پسند نہیں کرتے۔ بلکہ ہر شخص اس امر کا مستحق ہے کہ اس کا ہر دہرا قدم چلنے سے آگے ہو۔ بلاشبہ ہمیں مذہب زندگی کی علامت ہے اور اس کے سبب جماعت احمدیہ کو وہ امتیاز حاصل ہے جس کے سبب دیگر جماعت بھی زندہ جماعت بن کر کتاب عالم میں پھیلنے لگی جا رہی ہے۔ اس کی صحبت میں ہم مختصر طور پر بعض ان مہربانوں کی نشان دہی کرنا چاہتے ہیں جن پر عمل کر جماعت کی ترقی کی عروج و زوال برقرار رکھ سکتی ہے۔ اور کمیت و کیفیت کے اعتبار سے ہم سب اسلام و دنیا کے سٹے زیادہ مفید بن سکتے ہیں۔

مذہب کے اغفل سے ہمیں جماعت کے ذریعہ ایسی تنظیم پیش ہے جو کسی اور جگہ موجود نہیں۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ہمیں ایک نیا فقہ وضع کر دیا۔ خدا تعالیٰ کی بڑھ چھوٹی نصرت و تائید سے ہمارے دماغوں میں نیا شعور پیدا ہو گیا ہے۔ اس کے ساتھ سیدنا حضرت مصلح الموعود نے جماعت کے اندر جو مختلف تنظیمیں قائم فرمائیں، انھیں راشد، فطام، الاحیاء، اطفال الاحیاء، مجتہد امامت، کاتھولک، یوں یا صدیقین احمدیہ کے تحت ہر جماعت کی کوئی نیا نیا تنظیم ہوئی ہے جس کے سبب ہر سال کے بعد باضابطہ طریق پر ہر مہر کی طرف سے دی جاتی ہے ان سب تنظیموں میں سرگرم حصہ لینا ہر احمدی کی جماعتی زندگی کا لازمی ضروریہ ہے۔

جماعتی تنظیموں میں مستعدی کے ساتھ حصہ لینے، اپنے فرائض کو لوری فوشی، سلوٹی سے انجام دینے، آپ دیکھیں گے کہ کیا شاندار تربیت اور نیکو خوش کن نتائج کا برہنہ کرے۔ دوسروں کو نصیحت کرنے سے، تیار دیکھیں کہ عمل کے میدان میں آپ نے اپنا کس قدر حصہ لیا تھا۔ نئی نئی باتوں کے طور پر پیش کیا ہے۔ جماعت کی ضرورت ہے ایسا ہی پیش کرے۔ پھر جماعتی زندگی میں ایسا ہے کہ میں زیادہ مستعدی وہ طوفان اور عیب ہے جو افراد کے دلوں میں جماعتی مفاد کے لئے موجزن ہرگز ہے۔ یہ بڑی دولت ہے اور خدا کے مصلحتی سہ ماہی کو اس سے اور حصہ ملے۔

ہر احمدی کا فرض ہے کہ ہر دم اس بات پر نگاہ رکھے کہ جماعتی تنظیموں میں کونسا حصہ اسی پر زیادہ ذمہ داریاں عائد کرنا ہے۔ پھر اگر لوری حیثیت سے لے کر جماعتی مذہب ان ذمہ داریوں سے عہدہ سنبھالنے کے لئے مفاد پر کوشش کیجئے۔ نیز آپ کی یہ کوشش اور توجہ سب سے جیتی جوتی آئی ہو تو اس کا کوئی بیخود کردہ جلتے۔ آپ اس کی طرف توجہ سے دیکھتے ہوں مگر معمولی سی سہل انگلی سے نہ کہ سہرت بن جائے۔ اگر آپ مثلاً انصار کی طرح کے بیگانوں ذمہ دار کو ہمیشہ پیش نظر رکھیں جو انھیں راشد مصلحت کے لئے آپ کے دائرہ عمل میں آتی ہیں۔ مثلاً عمر کی پیشگی کے خلاف سے آپ سے بجا طور پر تعلق دینی ہے کہ وہی پہلو سے آپ اپنے سے کم عمر والوں کے لئے ایسا نمونہ ہوں جسے دیکھ کر تمام ہوں یا اوصاف و لحیزہ کی کمالات ہوں یا نامت کی پچھان، یا بھی ساتھیوں، آپ ان کے لئے بزرگ ہیں۔ آپ کی بزرگی آپ کے افعال و کردار سے ظاہر ہو۔ چنانچہ نازک کا انترزم کو توجہ ایک اور احمدی ہے۔ اس میں کوئی اور احمدی کو لامل کا عقیدہ اور ذکر دینا کی کثرت، یہ آپ کا زیور ہے۔ نیز یہی نقطہ نگاہ فقیر کس قدر گرسے طور پر ترازا بگرنے ہے، اس کے لئے قرآنی الفاظ کا اہتمام نہایت اہمیت رکھتی ہے

# پورے صدق اور وفا دعا کرو وہ تم پر رحم فرمائے گا

ملفوظات سیدنا حضرت اقدس مسیح پاک علیہ الصلوٰۃ والسلام

”بھیال مت کرو کہ تم ہی دعا کرتے ہیں اور تمام نمازوں کا ہی ہے جو تم پڑھتے ہیں کیونکہ وہ دعا جو معرفت کے بعد اور دل کے ذریعہ سے پیدا ہوتی ہے وہ اور رنگ اور کیفیت رکھتی ہے وہ نماز کرنے والی چیز ہے وہ گلاز کر کے دل آگ سے وہ وقت کو چھیننے والی ایک مقناقیسی کشش ہے۔ وہ موت ہے پرا فر کو زندہ کرتی ہے۔ وہ ایک نیا سہل ہے پرا فر کو گنتی بن جاتی ہے۔۔۔۔۔ مبارک وہ قدری جو دعا کرتے ہیں نکلنے نہیں کیونکہ ایک دن وہ اپنی یا میں گئے۔ مبارک وہ ہے جو دعا میں شکت نہیں ہونے کیونکہ ایک دن دیکھتے نہیں گئے۔ مبارک وہ ہے جو قرآن میں پڑھے ہوئے دعاؤں کے ساتھ خدا کی مدد چاہتے ہیں کیونکہ ایک دن قبر سے باہر نکلے جائیں گے۔ مبارک وہ ہے جسے توجہ دینا ہے میں کبھی نادمہ نہیں ہوتے اور ہمداری روح دہلے گئے چھلکتے ہے اور ہمداری کا ذکر انہوں نے کیا ہے اور ہمدار سے بیٹھے ہیں ایک آگ بھڑک رہی ہے اور ہمیں شہانی کا ذوق اٹھانے کے لئے انہیں صری کو نظر لیں اور سنان جھنگوں میں ملے جاتی ہے اور ہمیں حساب اور دیوانہ دار اور خود رفتہ سنا دیتی ہے کیونکہ آخر فریضہ کی جملے گا۔ وہ خدا میں کا طرف ہم بلاتے ہیں نہایت کریم و رحیم حیوانا، صادق، وفا دار، عاجزوں پر رحم کرنے والا ہے۔ پس تم ہی دعا دار بن جاؤ۔ اور پورے صدق اور وفا دعا کرو کہ وہ تم پر رحم فرمائے گا۔ خدا کے شکر و نوا سے آگے جاؤ۔ اور انسانی جھگڑوں کا دین کو رنگ مت دو۔ خدا کے لئے ہر اختیار کر لو اور شکت کو قبول کرنا، بڑی جزی بخول کے تم وارث بن جاؤ۔“

(یک پیکر ایک گلوٹ حصہ اول ۲۶)

آئندہ وقتاً و آئندہ وقتاً بہت بڑی ضمانت ہیں۔ جن میں ایک طرف تو خود تہذیب گزار کے لئے نفس کی اصلاح کا بہترین ذریعہ ہے۔ تو دوسری طرف فقیر کر کے زبان میں جو غیر معمولی تاثیر پیدا کر دی جاتی ہے، اس حقیقت کو کون چھلکا سکتا ہے۔ اپنے نفس کے بعد آپ کی ذمہ داری کا دائرہ ایسے بچوں اور بزرگوں کو محیط تک وسیع ہوتا ہے وہ سب آپ کی شاخ میں ہیں۔ ان کا بارگہ دار ہونا ایسا آپ کی روح کی نشانی اور نشانی کا باعث ہے۔ اس لئے آپ کا فرض ہے کہ انہیں اطفال و فطام کے لئے عمل کا پابند کیجئے۔ اطفال کی عمر کے پچھلے آپ کی توجہ سے زیادہ مستعدی ہیں۔ اور ہم ذمہ دار کو نہیں ہے۔ اسے ہر قسم کے بیرونی اعتراضات سے محفوظ کیجئے۔ زائد ایسے اندہ نہایت ہی شہدایک قسم کا بگاڑ رکھنا ہے۔ بیشعانی ضابطہ ہی نازک دماغ سے حملہ آور ہوتے ہیں۔ ایسے بچے کی شہادت ہی سے اس انداز سے تربیت کیجئے کہ بڑا ہو کر آپ کے لئے قوت بازو ہے نہ کہ آپ کے لئے درد سرا اور پریشانی کا باعث۔ وہ دماغ جو اپنی اولاد کی خود ساری اور فرائض کی نشتا میں کرتے ہیں، اور اس میں مقام تک پہنچانے میں وہ خود ہی ذمہ دار ہوتے ہیں۔ حضرت مصلح الموعود صلی اللہ علیہ وسلم نے اطفال کے لئے بڑی تفصیل سے تربیت کے طریقہ پر روشنی ڈالی ہے۔ آپ ان طریقوں پر بچوں کو کار بند رکھنے کی ابتداء ہی سے کوشش کریں۔ آپ دیکھیں گے کہ آپ کے بڑھانے کی عمر سکھ چھین اور راحت سے گزارے گی۔ اور ساتھ ہی آپ کے بچے اسلام و احمدیت کے لئے حج دیکھ کر کہیں گے جن کی ان سے توقع کی جاتی ہے۔

اس میں کوئی شک نہیں کہ آپ کے بچے کو دینی تعلیم کے لئے راجح اوقات سکونی نصاب کا پڑھنا ضروری ہے اور دینی تعلیم بے حد ضروری ہے اور احمدیہ جماعت اس کی ضرورت جانتی ہے۔ تاکہ ایسا نہ ہو کہ احمدی کسی میدان میں دوسروں سے پیچھے چلا جائیں۔ مگر ضرور اس دینی تعلیم کے ساتھ دینی تعلیم کا انترزم آپ کا اولین فرض ہے۔ آپ اپنے بچے کے لئے ایسا انتظام فرم کریں کہ وہ پچھلے قرآن کریم کا وہ طوفان ہے اور اس کے بعد اس کا ترجمہ سیکھ لے۔ اس سلسلہ میں حضرت امام ہمام ایہہ اللہ تعالیٰ عنہ العزیز کی تازہ سیم جو قرآن کریم پڑھنے پڑھانے کے ساتھ تعلق رکھتی ہے میں ضرورت ہیں کہ ہر جماعت میں اس کا انترزم ہے کیوں کہ آپ کا بچہ جو اس انتظام سے مستفید ہو بلکہ آگے نکلے گا خود آپ کو قرآنی علوم کی نعمت سے نوازا ہے تو اس نعمت کا حق ادا کرنا آپ کا فرض ہے (باقی مصلح پر)

# خدا کی جماعتوں میں شامل ہونے والوں کو ہر وقت اعمال کا محاسبہ کر کے رہنا چاہیے

## وہ کوئی ایسا قدم غلطی سے اٹھا لیں جو خدا اور اس کے رسول کو بدنام کرنے والا ہو

از سیدنا حضرت الصالح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرمودہ ۳۱ رمضان ۱۳۲۲ھ بمطابق ۲۱ ستمبر ۱۹۰۵ء

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا :-  
**محمد آباد کی سٹیٹ**

تبلیغ اسلام کے ارادے سے تحریک جمعیہ نے قائم کی ہے۔ اور گورنمنٹ کی موجودہ مجلس میں ان کے محاسبے اس کی قیمت بشیر آباد کو ملا کر ۲۵ لاکھ روپیہ ہے۔ چونکہ ساری زمین حکیم فریدی نہیں گئی بلکہ مسلوں میں ہم نے اس کی قیمت لگا دی ہے۔ اور جب مسلوں میں قیمت دی جائے تو گورنمنٹ اصل قیمت سے کچھ زیادہ لیتی ہے اس لئے اس کی قیمت میں ہماری طرف سے تیس لاکھ سے بھی زیادہ روپیہ دیا گیا ہے۔ یہ روپیہ، ظاہر ہے کہ جماعت احمدیہ جو

### نہایت غریبوں کی جماعت

ہے وہ ہے۔ کچھ حصہ اس کا ایسا بھی ہے جو لوگوں سے قرض بلکہ لیا جائے اور کچھ حصہ اس زمین کی آمدن سے بھی ادا ہوا ہے۔ لیکن بہت سا حصہ ان چندوں سے ہی ادا ہوا ہے جو ہماری جماعت کے دستوں نے دئے۔ لیکن پھر بھی سارے آٹھ لاکھ روپیہ بھی رہتا ہے جو ہم نے ادا کرنا ہے۔ اب ہی ادا ہو گا کی بعد یہ زمین سلسلہ اور تحریک جدید کی ہو گی۔ بہر حال

### ایک نیک ارادہ کے ساتھ

یہ سٹیٹ بنائی گئی ہے اور جب خدا کے نام سے ایک چیز بنائی جائے تو اس کے ساتھ تعلق رکھنے والوں کے کام ہی ہونے چاہئیں جیسے خدا والوں کے کام بنائے گئے ہیں۔ دنیا میں ہر انسان اپنے ذاتی عمل کرنا ہے۔ جو بڑی آقا کا علم ہو وہ اس کا عمل کرنا ہے۔ اگر کسی نیک انسان کے ماتحت کام کرنا ہو وہ اس کی نقل کرنا ہے۔ اور جو خدا کی جماعت میں شامل ہو وہ خدا کی نقل کرنا ہے۔ اس لئے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے مومنوں کو یہ ہدایت دی ہے کہ

**دخلقوا باخلاق اللہ**

یعنی اللہ تعالیٰ کے اخلاق اپنے اندر پیدا کرنے کی کوشش کریں۔ پس جو لوگ اپنے آپ کو خدا تعالیٰ کی طرف منسوب کرتے ہیں ان کے لئے فریضہ ہوتا ہے کہ وہ خدا تعالیٰ کے رنگ میں رنگین ہونے کی کوشش کریں۔ اور اسی کے اخلاق اپنے وجود سے ظاہر کریں۔ مگر مجھے انہوں نے ساتھ لکھا ہے کہ وہ چیزیں جو ابتدائی اخلاق میں سے ہیں یعنی سحائی اور دیانت اور امانت وغیرہ وہ بھی مجھے ایسی لوگوں میں نظر نہیں آتیں۔ خواہ وہ دین کی طرف منسوب ہوں یا خدا تعالیٰ کے خادم کہلاتے ہوں۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ میں کوئی شخص باہر سے آتا تو کسی نے کہا ان کو حضور سے اس قدر محبت ہے کہ یہ لیزر کرکٹ کے ہی گاڑی پر سوار ہو کر یہاں آگئے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ان کے گرد ہا کا انداز کر کے ایک روپیہ اپنی جیب میں سے نکال کر دیا اور فرمایا کہ جب آپ وہاں جا میں تو ٹکٹ لے کر جائیں۔ لیکن

### گورنمنٹ کو دھوکا دینا

بھی دیا، ہی جرم ہے جیسے کسی کو دھوکا دینا

یہ نہیں سمجھنا چاہیے کہ اگر میں زید یا بکر کا حق ماروں تو یہ گناہ ہے لیکن اگر گورنمنٹ کا حق ماروں تو یہ کوئی گناہ نہیں۔ اسی طرح اگر دین سے تو خدا کا۔ نگران کریم میں اللہ تعالیٰ متواتر بیان فرماتا ہے کہ دین وہ ہے جو خدا تعالیٰ کی طرف سے آئے۔ اگر ہم اپنی طرف سے کسی چیز کو دین قرار دے لیں تو ہمارے کہنے سے وہ چیز دین نہیں بن جائے گی۔ ہم اگر دین کو سچا سمجھتے ہیں تو صرف اس لئے کہ خدا نے اسے نازل کیا ہے۔ اگر دین ہمارا بنا یا ہوا ہوتا، اور ہمیں اجازت ہوتی کہ ہم اپنی طرف سے جو چاہیں دین بنا لیں تو اس کے بعد اگر ہم حرام کو حلال اور حلال کو حرام کہہ دیتے تو یہ ہمارے لئے جائز ہوتا۔ لیکن اگر دین خدا نے بنا ہے اور ہم اس کے کسی عمل کے خلاف جیتے ہیں تو نسبتاً ہم گناہ کرتے ہیں۔ پس یہاں کے کارکنوں، رہنے والوں اور اراکین کے لوگوں کو چاہیے کہ وہ اپنے اندر تقویٰ پیدا کریں۔

### خدا تعالیٰ کی شہادت پیداکریں

نیک نونہ دکھائی اور ہر قسم کی برائیوں سے بچنے کی کوشش کریں۔ اگر ہمارے اندر تقویٰ سے

ہیں اور ہمارا نونہ اچھا نہیں تو ہم خدا تعالیٰ کے حضور دوسرے معرم ہوں گے۔ وہ یہ نہیں کہے گا کہ ظلم متوقع ہے۔ چونکہ تم نے دین کو غلامہ پہنچانے کے لئے بددعا کی کی تھی یا مسدود کی پھر خواہی کے لئے ظلم دیکھا یا تھا، اس لئے میں تمہیں کچھ نہیں کہتا۔ بلکہ وہ ہمیں دوسروں سے زیادہ سزا دے گا۔ کہ ایک قوم نے بددعا کی اور دوسرے ہم سے نام پر کی۔ آخر میں یہ کیا حق رکھتے ہیں کہ جس بات سے خدا نے منع کیا ہے اس کو دین قرار دینا اور ہمارے نام سے جان بوجہ قرار دین جس چیز کو خدا تعالیٰ نے ممنوع قرار دیا ہے وہ بہر حال ممنوع ہے گا کیونکہ خدا تعالیٰ تو کچھ کہتا ہے وہ دوسرے ہوتا ہے۔ نہ اس میں وعدہ کوئی شخص ہمارا نواب ہے تو خدا کو نجات ہے اسے شراب پلاؤ۔ اب چاہے وہ شراب پیئے سے انکار کر دے تمہارا سے ساؤں سے شراب دے دیتے ہیں کیونکہ وہ سمجھتے ہیں کہ ہمارا حق عقل ٹھیک نہیں۔

### صحیح مشورہ وہی ہے

جو خدا تعالیٰ سے دیا ہے مگر کیا ہم خدا تعالیٰ کو سمجھ کر کہتے ہیں کہ تیری عقل ٹھیک نہیں خدا خدا ہی ہے اور بندہ بندہ ہی ہے اور اس کا عقل خدا کی علم کے مقابل میں بالکل بیخبر ہے۔ اگر خدا کیسے کہ اس مات کر اور ہم دیکھ کر کہتے ہیں اور کہتے ہیں کہ ہم خدا کے لئے ایسا کرتے ہیں تو اس کے سامنے یہ ہر کام اپنے نفس کو بھی فریب دیتے ہیں اور خدا اور اس کے رسول کو بھی بدنام کرتے ہیں۔ اور ایک شخص اپنے لئے عوام خوری کرنا ہے تو وہ بھی کہہ کر تا ہے۔ مگر جو شخص خدا کے نام پر عوام خوری کرنا ہے وہ اس سے بہت زیادہ خطرناک ہے گا۔ اگر خدا کو کہتا ہے۔ کیونکہ اسی ہی معرفت اس کی ہی برائی نہیں ہوتی۔ اور خدا اور اس کے رسول کی بھی برائی ہوتی ہے۔

امام الکلام

### حکمرانِ عظیمہ العالمین

کلام الاحیاء

کس قدر ظاہر ہے تو اس میں مدد الاقوام کا بن رہا ہے سارا علم آئینہ البصائر کا چاند کو کل دیکھ سکے میں نوبت یہاں ہو گا کیونکہ کچھ کچھ تھا نشان اس میں حال یاد کا تیرے لئے ہے تم نے مل گئے ہیں خاک میں تا مگر وہاں کچھ اور اسکا جبر کے آثار کا ایک دم ہی کل نہیں رہتی تھے تیرے جو حال میں جاتی ہے جیسے دل گئے ہمارا کا

شور کسا ہے ترے کوہ میں ہے اللہ ہی خیر غوں نہ ہو جائے کسی لوانہ مخول دار کا

(حضرت مسیح موعود علیہ السلام)

دعا میں ہر قسم کے باطنی اثر کر میں

# حضرت غلیظۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

## صحت کے بارے میں رپورٹ

از مکتوبہ پرائیویٹ سیکرٹری صاحبہ حضرت غلیظۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ

چند دن ہوئے دوستوں کی اطلاع کے کہ حضرت غلیظۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے بارے میں ایک تفصیلی رپورٹ افضل میں شائع ہو چکی ہے (مجسٹر میں یہ رپورٹ گزشتہ اشاعت میں درج کی گئی تھی) اس کے بعد کی رپورٹ درج ذیل ہے۔

یورٹک ایسڈ کو کم کرنے کے لئے دوائی کا استعمال کیا گیا۔ اس وقت کے لئے تجزیہ سے معلوم ہوا ہے کہ یورٹک ایسڈ کم ہو کر حد انتہا کے اندر آ گیا ہے الحمد للہ

ڈیابیطیس کے لئے بھی دوائی (Diabinese) کی دوز کم کی گئی تھی لیکن حضور کی خواہش اور عالمی کے حکم کے تحت عارضی طور پر دوا اور غیر دوائی کے استعمال کے ہی درج ہو جائے۔

چنانچہ حضور نے ڈاکٹر صاحب سے اجازت لے لی تھی کہ میں چاروں تک دوائی کا استعمال نہیں کروں گا۔ بلکہ صرف غذا پر کنٹرول کروں گا۔ جس میں جیسی کا استعمال پر مشکل میں نہ کروں گا۔

لیکن غذا اور دوائی اور جلد اور دیگر وغیرہ کی مقدار مقرر کر دی گئی تھی۔ گو کچھ بھی شکر کی مقدار زیادہ رہی تو دوائی کا استعمال شروع کر دیا جائے گا۔ اس آنتار میں یہ ہدایت دی گئی کہ تازہ روزانہ تین مرتبہ صبح ناشتہ سے پہلے دوپہر کے کھانے کے بعد اور رات کو میٹ کیا جائے۔

چنانچہ تین ہی دن میں بیٹاب میں شکر کی مقدار جو پہلے ۵.۵ فی صد تھی گزر کر صرف ۳.۵۰ فی صد ہو گئی اور ایک ہفتہ بعد مکمل طور پر آئی نہ ہو گئی۔ اس دن کے بعد خون میں گلوکوز کا تجربہ کیا گیا جس سے معلوم ہوا کہ اس کی مقدار جو پہلے ۲۱ فی صد تھی گزر کر ۱۰.۲ فی صد ہو گئی ہے۔ جو حد انتہا کے اندر اور معمول کے مطابق ہے۔

اس وقت حضور کی عمومی صحت سے پہلے سے بہتر ہے۔ صحت اور جیکروں کی کیفیت میں بہت حد تک کمی ہے۔ اور جسم میں توانائی محسوس ہوتی ہے۔ اور صبح کے وقت خون کا پائوٹل سے کچھ کم ہوتا ہے۔

اجاب جماعت سے دعاوات سے کہ وہ اپنی خصوصی دوا میں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ نے صحت ایسے نفل اور مہربانی سے اس تکلیف کو نکلنے اور فرما دے اور حضور کو پوری صحت و تندرستی اور صحت کے ساتھ سلام اور اجابت کی خدمت کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔ آج اسلام کی ترقی اور سرسرازی خلافتِ اصیہ سے وابستہ ہے اور محمد اور آلہ کے اس اہم امر کے پیش نظر بھی مسابرا اور ایس شخص سے کہ ہم ذاتِ خلافت اور قدرتِ نامیہ کے تیسرے منظر کی محنت اور طاقت کے لئے درود دل سے دعا کریں۔

اللهم أنت الشافی لا تشافی الا بشاؤک و أنت علی کل شیء قدير

## شاہجہانپور میں صوبائی کانفرنس

بتاریخ ۱۶-۱۷-۱۸ نومبر ۱۹۰۷ء بمطابق ۱۷-۱۸-۱۹ نومبر ۱۹۰۷ء

اجاب جماعت نے اجیہہ اتھریٹس (بوی) کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ جماعتِ اصیہ شاہجہانپور کی درخواست پر انعامات و عفوہ جمعیت نے اتھریٹس کی صوبائی کانفرنس میں سال ۱۹۰۷ء میں شرکت کرنے کی اجازت دی ہے۔

۱۷-۱۸-۱۹ نومبر ۱۹۰۷ء بمطابق ۱۷-۱۸-۱۹ نومبر ۱۹۰۷ء کانفرنس کے انعقاد کے لئے جماعتِ اصیہ شاہجہانپور راجی سے انتظام شروع کر رہا ہے۔ ہر کوئی طرف سے علماء کرام کانفرنس میں شرکت کریں گے۔ اجاب جماعت نے اجیہہ اتھریٹس سے درخواست ہے کہ وہ ان تاریخوں میں صوبائی کانفرنس میں شرکت کے لئے اجازت دیا جائے۔

صوبائی کانفرنس کے سلسلہ میں صوبائی صدر ذلی تیر فروری ۱۹۰۷ء کو اجاب جماعت سے درخواست ہے کہ وہ کانفرنس کے سلسلہ میں شاہجہانپور میں حاضر ہوئے و تہلیل قاریان

## خدا کی جماعت

جس شامل ہو کر کوئی غلطی کی جائے تو وہ غلطی ہی زیادہ برائی کا موجب ہوتی ہے۔ غیر ہمدردی سنو۔

میں سے تانوسے نماز نہیں پڑھنا اور یہ مسلمان اس کو برداشت کرتے ہیں کیوں کہ ایک احمدی بھی نماز نہیں پڑھتا تو سب لوگ کہنے لگتے ہیں کہ تم میں اور ہم میں فرق کیا، اگر ہم نماز نہیں پڑھتے تو ظالم احمدی بھی نماز نہیں پڑھتا۔ وہ یہ نہیں دیکھتے کہ ہمارا تو نہیں ہے ایک نماز نہیں پڑھتا اور غیر احمدیوں کے تنوں سے تانوسے نماز نہیں پڑھتے۔ وہ صرف اتنا دیکھتے ہیں کہ یہ اپنے آپ کو ایک خدا کی جماعت کی طرف متوجہ کر لے اور پھر نماز نہیں پڑھنا۔ گو یا اس ایک کا غفلت ساری جماعت کو بہرام کر دیتا ہے۔ تو اللہ تعالیٰ کے نام میں حصہ لینے والوں اور خدا کی مخالفت میں شامل ہونے والوں پر بہت بڑی ذمہ داری عاید ہوتی ہے اور ان کا فرض ہوتا ہے کہ وہ ہر وقت

## اپنے اعمال کا محاسبہ کرتے رہیں

اور دیکھتے رہیں کہ انہوں نے کوئی ایسا قدم نہیں اٹھا یا جو خدا اور اس کے رسول کو بہرام کرنے والا ہو۔ پھر خدا تعالیٰ سے دعا کی جاتی ہے کہ وہ اپنی مخالفت شامل حال رکھے۔ ان کی عقل جو کچھ کر رہا ہے اس لئے زندگی میں وہ اپنی غلطی بھی کرتا ہے۔ مگر اس کی بدنامی اور غیر صلاح سو سال تک چلتی چلی جاتی ہے۔ اس کا علاج صرف دعا ہے۔ مگر وہ فخر جو ہم روزانہ پڑھتے ہیں اس میں بھی دعا لکھی گئی ہے

کہ اپنی ہر کمزریوں۔ مجھ سے غفلتیں بھی سرزد ہوں گی اور کمزریاں بھی ظاہر ہوں گی مگر تو ایسے مواقع پر اپنے ذہن سے میرے ہاتھ کو روک لیا کر تاکہ میں کسی کو گھسے جیگر گزرتا نہ ہو جہاں جو کچھ اصل علم غیب رکھنے والا خدا ہی ہے اس لئے رسولوں کو دن اور رات دعاؤں کی چاہیں کہ ہم کوئی ایسی غفلت نہ کر سکیں جو مسد کی بدنامی کا موجب ہوں اگر کوئی اور شخص غلطی کرے گا تو اس کا الزام صرف اس پر آئے گا۔ لیکن اگر ہم غلطی کریں گے تو خدا اور اس کے رسول کی بدنامی ہوگی پس اول تو ہمیں اپنی عقل سے کام لینا چاہیے۔ اور پھر خدا تعالیٰ سے

## دعا کرنی چاہیے

کہ وہ خود نہیں بدانت دے اور غلط استعمل نہ دیکھنے سے بچائے۔ آمین

## زکوٰۃ

آپ کے سوال کو پاک کرتی ہے

بہنوں نے لوگوں کو بار بار کہنا کہ ان کی باتوں کے ڈھیر لگائے۔ نئے نئے گمان کی وجہ سے کوئی ان کے مذہب کو بدنام نہیں کرنا۔ لیکن بعض بیخبر مسلمانوں کے مسلمان کہانے دانے پڑنا ہوں نے صیاد کے نام سے تمہارا گھائی تو ان کی وجہ سے مسلمان اور محمد رسول اللہ صلی علیہ وسلم کو آج تک بدنام کیا جا رہا ہے۔ اب مارنے والے مسلمان کوئی اور شخص تھا مگر الزام ہمارے آقا پر آ گیا۔ اس لیے ایمان نے ایسے نفسانی جوش کی وجہ سے خونریزی کی۔ مگر جو خدا کے دین کا نام لے کر خونریزی کی اور لیا کہ میں اسلام اور رسول کو ہم جیسے اللہ علیہ وسلم کے حکم کے ماتحت ایسا کروں گا ہوں اس لئے اسلام بدنام ہو گیا حالانکہ اسلام میں ایسے اعلیٰ نمونہ دکھانے والے لوگ بھی گزرے ہیں جنہوں نے خیر کی کلیں اٹھا کر مسابرات کی پابندی کی اور دشمن کے ہر قسم کے ہتھیار باوجود ان سے صحت سلوک کی لیکن ان کی نیکیاں بھی ان سے الوں کی وجہ سے چھپ گئیں۔ جو کچھ اوروں نے کیا جو کچھ عمر نے کیا جو کچھ عثمان نے کیا جو کچھ علی نے کیا اور جو کچھ بنو امیہ کے کئی بادشاہوں نے کیا اور جو کچھ بنو عباس کے کئی بادشاہوں نے کیا۔ بلکہ ان کے بعد بھی مختلف ممالک کے بادشاہوں نے کیا یہ وہ ان کے مسلمان اور صحت کرنا اور ایک بہت بڑا ثبوت ہے۔ انہوں نے ایسے دشمن سے جو سوک کا آدم سے لے کر آج تک کسی بادشاہ کے متعلق یہ ثابت نہیں کیا جا سکتا کہ اس نے ایسا اعلیٰ نمونہ دکھایا لیکن ان کی نیکیاں بھی چھپ گئیں کیونکہ بعض بے ایمانوں نے

## خدا کے نام پر اڑائیاں کیں

اور خدا کے نام پر خدا کے اور خدا کے نام پر لوگوں کی گردن اڑانا قرار دے دیا۔ اگر وہ یہ کہہ کر لوگوں کی گردن اڑائے کہ سلا دل چاہتا ہے کہ وہ نہیں اڑائیں تو یہ زیادہ بہتر ہوتا ہے۔ آفرینہ دونوں لوگوں کی گردن اڑائی میں یا نہیں۔ جیسا یوں نے گردن اڑائی میں نہیں لیکن باوجود اس کے کہ جیسا یوں نے بہت تباہ ظلم کی ہے بلکہ میں سمجھتا ہوں مسلمانوں نے تیرہ سو سال میں اتنا ظلم نہیں کیا جتنا جیسا یوں نے صرف ایک صدی میں کیا ہے پھر بھی جیسا جیسا بدنام نہیں ہوئی۔ کیونکہ جیسا جیسا یہ کیا کرتے تھے کہ ساری طبیعت چاہتی ہے کہ ہم میں کریں اور مسلمان یہ کیا کرتے تھے کہ ہم خدا اور اس کے رسول کے حکم کے ماتحت ایسا کر رہے ہیں۔ نتیجہ یہ ہوا کہ جیسا جیسا بدنام نہ ہوا۔ کیونکہ لوگوں نے کہا کہ یہ ان کا ذاتی فعل تھا لیکن خدا اور اس کا رسول بدنام ہو گئے

غرض خدا کے نام کی اگر غلطی ہو جائے تو زیادہ برائی کا موجب ہوتی ہے۔ اسی طرح

# علاقہ کشمیر میں احمدیہ سچاقتوں کے کامیاب جلسے

## مبلیغین سلسلہ کی تبلیغی و تربیتی مساعی کے مختصر کوائف

رپورٹ مرتبہ محکم مولوی عبدالملک صاحب منقطع سلسلہ کن خاند

### آسنور و کوہیل میں سالانہ جلسہ

جماعت احمدیہ کا دور طحقتہ سیشیاں آسنور اور کوہیل دامن گوہ کشمیر میں آباد ہیں۔ سچاقت و فدکے نامیہ سیر محمدی مولوی مجاہد محمد بن صاحب بہہیں مقیم ہیں۔ ان بستیوں کے صدر محترم مولانا عبدالواحد صاحب فاضل ہیں۔ ۸۰ رپورٹ (گنت) کو آپ کی قوم نگرانی کوہیل کے وسیع میدان میں جلسہ سالانہ منعقد کر کے انجام کیا گیا۔

ہمارا تبلیغی و تربیتی وفد محترم مولانا امیر محمد صاحب فاضل امیر وفد کی زیر قیادت ۱۰ رپورٹ قبل نماز عصر ذریعہ میں آسنور پہنچ گیا۔ سڑک اور دو سو گز گزگاہوں کو اسلامی تقاضات تھماتے اور وہیں محرابوں سے خوب مزمین کیا گیا تھا جو ہمیں بکھڑی ہوئی لغو ہائے تعمیر اور دوسرے اسلامی لغووں سے فضا کو گھنٹی بھرا ہوا جملہ اجاب و فدکے خیراگاہ پر صل علی جیتنا صل علی محمد پڑھتے ہوئے پیچھے محترم امیر وفد نے پر شوع انتہائی دعا کرانی اور یہ بنا بنیادت ایمان افروز تقریب استنباطیہ ختم ہوئی۔

بعد نماز مغرب مسجد آسنور میں زیر مصلحت محترم امیر وفد ایک تربیتی اجلاس منعقد ہوا قیادت قرآن کریم عزیز نور اسلام نے کی عزیز جمیل الدین صاحب عزیز سلطان احمد اور محکم مولوی بشیر احمد صاحب حامد نے اردو زبان میں اور محکم غلام شی صاحب ناظر نے کشمیری زبان میں خوش امانی سے نظیں پڑھیں۔

اس اجلاس میں محترم امیر وفد اور محترم مولوی بشیر احمد صاحب حامد اور خاک رس نے اردو زبان میں اور عزیز نظام می صاحب نے کشمیری زبان میں تقریریں کیں۔ بعد دعا پڑھ کر اجلاس انجام پذیر ہوا۔ ناظر علی ڈاکٹر

### جلسہ سالانہ کا انعقاد

اللہ تعالیٰ کے فضل سے کوہیل کے وسیع میدان میں ۱۰ رپورٹ کو بارہ بجے دن جلسہ منعقد ہوا۔ جلسہ کی عداوت محترم امیر وفد نے فرمائی جلسہ گاہ کو گھنٹوں جھنڈیوں اور بان افروز اسلامی تقاضات سے مزمین کیا گیا تھا۔ جلسہ گاہ میں دو دور سے احمدی اور غیر احمدی

دور تشریف لائے تھے۔ بالخصوص رشی نگر کے احمدی اصحاب اور بچے تکلیف اٹھا کر ڈسے ذوق و شوق سے شریک جلسہ ہوئے۔ منقورات کے لئے پردہ کا بھی اچھا انتظام تھا۔

تلاوت قرآن کریم کے بعد صدر محترم نے لوہے احمدیت لہرانے سے قبل جھنڈے کی مزمین وغایت تباہی کہ یہ قزموں کی عزت عظمت کا نشان بن جائے۔ ایک مرتبہ دیوں کریم علی اللہ علیہ وسلم کے ارشاد کے تحت ایک صحابی کی شہادت پر دوسرے صحابی نے جھنڈا اٹھا لیا اور ہاتھ کاٹنے سے بچاؤ اور منہ سے لوہے اسلام تھا اور آخری دم تک لوہے اسلام کو سرنگوں نہ ہونے دیا۔ بعد نماز اجاب احتراماً کھڑے ہوئے اور قرآنی دعاؤں اور اسلامی لغووں کے درمیان محترم امیر وفد نے جھنڈا لہرایا۔

محترم مبارک احمد صاحب مقرر نے اپنی ایک نظم نہایت خوش امانی سے پڑھی اسے سچ پاک تیری شان عالی شان ہے سب سے پیچھے محترم مولانا عبدالواحد صاحب فاضل نے استقباحتہ تقریر کی بعد محترم مولوی حسین محمد بن صاحب نے رسول مقبول علیہ السلام علیہ وسلم کے اوصاف پر ایک اثر انگیز تقریر کی۔ آپ نے بتیجی مقررہ کے شعلوں ایک تشریح جواب بھی دیا۔

عزیز سلطان احمد صاحب نے کام محمود سے ایک نظم سنائی پھر محترم مولوی غلام شی صاحب ناظر نے کشمیری زبان میں ایک نظم ایمان افروز انداز میں پڑھی۔ اور محکم مولوی بشیر احمد صاحب حامد نے عداوت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے موضوع پر ایک اثر انگیز تقریر کی تقریر کے بعد عزیز نظام بنی نارنج اچھیل ہور

احمدی تادابان نے کشمیری زبان میں مصروفات احمدی کے موضوع پر تقریر کرنا جو پسند کی گئی۔ بعد خاک رس نے درحاضر کے متعلق قرآن کریم کی پیشکش سنا کے موضوع پر تقریر کی۔ خاک رس کی تقریر کے بعد محکم مولوی غلام عزیز صاحب اہل انے میں احمدی کیوں ہونا کے موضوع پر تقریر کی زبان میں تقریر کی پاپا پاپا کے فیصلہ احمدیوں کی دس ملائگی جانتے صاحب کے

پیش امام کے بیٹے ہیں جو چند سال قبل سر زمین سرگرم ممبر اور سکریٹری تبلیغ نے رسب اور گزشتہ سال شدید ترین ممالقوں کا نشانہ بن کر تھے۔ ان کے احمدیت میں داخل ہو گئے۔ اب اللہ تعالیٰ نے ان کے فضل سے نمایین ٹھنڈے ہو چکے ہیں۔ آپ کی تقریر نہایت ایمان افروز تھی۔

آپ کی تقریر کے بعد محکم غلام شی صاحب ناظر نے نہایت دلوانہ انداز میں اپنی سادہ کشمیری زبان میں نظم سنائی۔ بن احمدی اور آپ کی یہ تبلیغی نظم بھی بہت زیادہ پسند کی گئی۔ بعد صدر محترم نے نہایت مدلل اور ایمان افروز انداز میں عداوت احمدیت کے موضوع پر تقریر کی اور ایک دوسرے پر دلوانہ اعلان فرمایا، جو مرکز احمدیت تادابان دارالامان سے وادی کشمیر میں وارد ہوئے۔ دسے مدرسہ احمدیہ کے طلبہ کی تقریروں پر مشتعل تھا جس میں نظم عزیز محمد ایوب صاحب نے پڑھی۔ عزیز محمد علیہ صاحب لڑ بڑکی نے اسلامی غزموں کے موضوع پر تقریر کی اور ایک زبان میں ایک تقریر پڑھ کر ترمیم کیا۔ بعد عزیز محمد ایوب صاحب اور عزیز سلطان احمد صاحب نے تقریریں۔ بعد عزیز نور اسلام گنگ ناہار عزیز بشیر احمد صاحب ملا باری نے اپنی اپنی زبان میں تقریریں کیں۔ پھر عزیز محمد ایوب نے کشمیری زبان میں تقریر کی۔ یہ تقریریں مختصر اور نہایت پر اثر تھیں۔ بعد محکم مولوی عبدالواحد صاحب مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ نے حاضرین کا سکرینہ اور کیا۔ بعد دعا اجلاس پھر خوشی انجام پذیر ہوا ناظر علی ڈاکٹر

نوٹ۔ بھنڈا احمدیوں میں اس موقع پر مضامین پڑھیں گے تقسیم کی گیا۔ جلسہ سالانہ رشی نگر

اللہ تعالیٰ کے فضل سے رشی نگر جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ ۱۰ رپورٹ کو منعقد ہوا۔ تقریریں اور اجلاس عداوت احمدیہ صاحب گنگا کی زیر قیادت جلسہ کی تیاری نہایت خوش اسلوبی سے ہوئی تھی۔

ہمارا تبلیغی و تربیتی وفد زیر قیادت محترم مولانا بشیر احمد صاحب فاضل امیر وفد اور علیہ کو آسنور سے رشی نگر پہنچا۔ اجاب جماعت نے

نہایت بریک استقبال کیا۔ یہ سچی اور اشتہاری کے فضل سے تقریباً سب کی سب احمدی ہے۔ دن اور آوارہ ایمان افروز اسلامی تقاضات جھنڈیوں اور گھنٹوں سے سچی کی گزگاہوں کو خوب مزمین کیا گیا تھا۔ بعد اصحاب اور وہیں کاندھ کر کے وفد کی قیادت کیا گیا۔

۱۲ رپورٹ کو بارہ بجے دن جلسہ گاہ کے وسیع میدان میں سستی سے باہر زیر مصلحت محترم امیر وفد اجلاس کی کاروائی شروع ہوئی۔ عداوت احمدیت کے موضوع پر مولوی عبدالواحد صاحب مبلغ سلسلہ نے ایک پھر صدر محترم نے جھنڈے کی عداوت پر ایک مختصر تقریر کی۔ بعد ازاں قرآنی دعاؤں اور اسلامی لغووں کے درمیان آپ نے جھنڈا لہرایا۔ پھر صاحب اللہ صاحب نے کام محمود سے ایک نظم خوش امانی سے پڑھی۔ عزیز محکم غلام شی صاحب ناظر نے کشمیری زبان میں نظم پڑھی جو بہت پسند کی گئی۔ بعد ازاں عزیز محمد علیہ صاحب نے صاحب اللہ صاحب نے صحبت کی ہے۔ سچے موضوع پر ایک اثر انگیز تقریر کی۔ بعد عزیز سلطان احمد نے تقریر سے تقریر کی۔ بعد محکم مولوی بشیر احمد صاحب حامد نے صحبت کیا ہے۔ سچے موضوع پر ایک اثر انگیز تقریر کی۔ بعد عزیز محمد ایوب نے تقریریں عربی سے چند اشعار پڑھے اور محکم مولانا عبدالواحد صاحب نے فضل سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی خدمت پر ایک موصوف اور مدلل تقریر کشمیری زبان میں کی۔ آپ کی تقریر کے بعد خاک رس نے درحاضر کے متعلق قرآن کریم کی تبلیغی زبان میں تقریر پڑھی۔ ناظر علی ڈاکٹر خوش امانی میں حاضرین نے ایک نہایت مدلل اور ایمان افروز تقریر کی۔ آپ کی تقریر کے بعد محکم حامد اور عزیز جمیل الدین صاحب نے خوش امانی سے نظیں سنائیں۔ بعد دعا اور اجلاس پھر خوشی انجام پذیر ہوا۔ ناظر علی ڈاکٹر جماعت کی طرف سے حاضرین کی جائے زانستہ سے تواضع کی گئی۔ حضور امیر حسن الجہاد تقریباً اٹھارہ بستیوں میں اس جلسہ کی لاڈ و سپیک کے ذریعہ تشہیر کی گئی تھی۔ یہاں مدرسہ احمدیہ کے ایک طالب علم عزیز نور اسلام متعین میں جنوں نے اجلاس کے ساتھ قلم کاروں کو کامیاب بنانے کا رپورٹ بلوری کوشش کی۔ احمدیہ کو کشمیر قیادت غیر احمدی بھی شریک جلسہ ہوئے

اس علاقہ میں اللہ اسلوب میں اسال بارش کی بہت کوششیں ہوئی تھی۔ قیادت احمدی صاحب نے تقریباً پندرہ بجے رسیہ میں آگے کے مبلیغین آئے ہیں انہیں ارٹھ کے لئے دعا کرنے کے لئے پہنچا۔ (۱۰۱۱ عہدہ پر)

اس علاقہ میں اللہ اسلوب میں اسال بارش کی بہت کوششیں ہوئی تھی۔ قیادت احمدی صاحب نے تقریباً پندرہ بجے رسیہ میں آگے کے مبلیغین آئے ہیں انہیں ارٹھ کے لئے دعا کرنے کے لئے پہنچا۔ (۱۰۱۱ عہدہ پر)

اس علاقہ میں اللہ اسلوب میں اسال بارش کی بہت کوششیں ہوئی تھی۔ قیادت احمدی صاحب نے تقریباً پندرہ بجے رسیہ میں آگے کے مبلیغین آئے ہیں انہیں ارٹھ کے لئے دعا کرنے کے لئے پہنچا۔ (۱۰۱۱ عہدہ پر)

"PREPARE TO MEET THY GOD"

یسوع مسیح کی آدنیانی کے لئے تیساریاں

# مدرا س میں عیسائی مہتمن کی کانفرنس اور اجتماع کی تبلیغی سرگرمیاں

از مکرّم مولوی محمد عسکرمصاحب مبلغ پنجاب احمدیہ مسلم مشن مدراس

آکر لیا کہ ہم کو ناکہ یہ باتیں کب  
بول گی۔ اور تیرے آئے اور دنیا  
کے آخر میں نے کا نشان کیا ہوگا؟  
یسوع نے جواب میں ان سے کہا...  
نہ ان زبان اور لڑائیوں کی  
انہوں میں سونگے خردا گھرا نہ جانے کیونکہ  
باتوں کا واقع ہونا فرضی ہے۔ لیکن  
اس وقت خانہ نہ ہوگا کیونکہ قوم پر  
قیم اور مستندہ مسلمانوں کی گئی۔  
اور یہ کہ ملک کا پڑی سے اور ہر خیال  
آئیں گے۔ لیکن یہ سب عیسائیوں کا  
شروع ہی ہوں گی؟

مقی ۳: ۱-۲۴)  
بیزاریا کے نوح کے دنوں میں تیرا  
دی ہی ابن آدم کے وقت میں ہوگا۔  
(مقی ۲۴-۲۵)

یسائی مقررین اور تقریروں میں بھی بات  
دہراتے رہے کہ آج دنیا جس مختلف آئینوں  
کے بعد ہو گئے آ رہی ہیں حتیٰ کہ نوح کے زمانہ  
کا نظریہ بھی ابھی آج کل کے سامنے دیکھ رہے  
ہو اس لئے اب مسیح کی آدنیانی کا زمانہ نزدیک  
ہو رہا ہے۔ عرصہ وہ اپنی تقریر میں یہ ظاہر  
کر رہے تھے کہ خدا کی طرف سے ایسے عذاب  
نازل ہونا ہے اس کے بعد خدا کی طرف سے  
جو نیا درگاہ نازل آئے گی

علاوہ یہ بات حضرت فریڈرک اریخ اونیوار کے  
مطابق ہے بلکہ ان کا نظریہ بھی یہ بات لہنے  
کے لئے تیار نہیں۔ یعنی تاریخ میں بتائی ہے  
کہ دنیا کو خدا کی طرف سے ہوشیار کرنے والے مائوں  
دوسرے پہلے آتے ہیں۔ وہ ان کی تیسری پرکان  
نہیں دھرتی اور اپنی اصلاح کی طرف توجہ نہیں  
ہوتی بلکہ انہی پر اعمالی اور ظلم و فساد میں اڑتی  
چلی جاتی ہے تو خداوند کے کہ یہی نقلی ظاہر  
ہوتی ہے۔ اور خدا کی طرف سے مذاب نازل ہوا  
ہے جس کی پیروی سے ہی خبر دی ہوتی ہوتی ہے  
جیسا کہ حضرت نوح علیہ السلام کو دیکھ لو۔  
آپ نے اگر اپنی قوم کو اپنے والدی نصیحتوں  
اور آیتوں کے متعلق ہوشیار کیا اور انہیں منہم  
کے بارے میں خبردار کیا۔ لیکن لوگوں نے آپ  
کا انکار کیا اور آپ کی باتوں کو سنی مذاق  
میں اڑھا جس کے نتیجہ میں طوفان کی سنگلی میں  
خدا کا غضب و غضب ان پر نازل ہوا حضرت  
یسوع مسیح نے حضرت نوح علیہ السلام کے  
زمانہ کی مثال دے کر یہی چھٹا تھا کہ میرے  
آنے کے بعد میرے آنے کا نتیجہ میں یہ یہ  
آئینوں اور عیسائیت میں نازل ہوں گی  
اگر خداوند نے کی طرف سے کسی ہوشیار  
اور منہم کرنے والے کی آمد سے قبل ہی عذاب  
نازل ہونا تو ان کو خدا پر اعتراض کرنے کا  
موتوج غنا کو تو نے ہی قسم کے مذاقوں کے  
بارے میں جس جی اذیت ہوں ان تادیب (مصلحت پر)

اس کے جواب میں ہم نے اسی عنوان پر تبلیغی  
"یسوع مسیح کون ہیں؟"  
تالی زبان میں پانچ ہزار کی تعداد میں ایک تقریر  
شائع کی جس میں بائبل کی روشنی میں اور اس  
کے کئی حوالوں سے یہ ثابت کیا کہ یسوع مسیح  
صرف ایک انسان اور مائوں آندہ تھے جو وہ  
۴۰۰ سال کی پروردگار یہ برکت میں وسیع  
پیمانہ پر عیسائی جملہ گاہ کے بزرگوں کی گیا  
ساروں اور سرگرمیوں سے عیسائی صفوں میں عامی  
پہلے ظہور کیا ہے اور تارے متعلق خوب  
بچر چاہئے۔ - علیہ کہ آندہ نقلے ہماری ان  
حقیر و مستحق کو قبول فرمائے اور جو یہ خدا  
کو زیادہ سے زیادہ خدمات بجالائے تو قریبی  
عطا فرمائے۔ آمین

مذکورہ کانفرنس میں یاد کی صاحب نے جو  
تقریر کی تھی اس کا سبب یہ ہے کہ آج  
دنیا ایک بھیمانک حالت سے دوچار ہے۔ ہر  
طرف براہی سے عیسائی اور مسیح کا بازار  
حرم ہے اور ہر طرف سے لڑائیوں اور جنگوں  
کی باتیں ہی سنتے ہی آتی ہیں۔ علاوہ ازیں  
جنگوں کا کال پڑ رہا ہے۔ ہموک اور یہ جنگوں  
اور قدرت و افلاس کی آوازیں آ رہی ہیں ایک  
علاقہ کے لوگ بارش نہ ہونے کے وجہ سے بھڑک  
اور عیسائیت میں تو دوسری طرف طوفان و زلزلہ  
اور سیلاب وغیرہ سہم برپا ہیں۔ گویا کہ آج  
ہم اپنی آنکھوں سے نوح، ڈوڈ وغیرہ بیرون  
کے زمانہ کے عذاب اور آئینوں دیکھ رہے ہیں  
انجیل مقدس سے معلوم ہوتا ہے کہ یہ گھبراہٹی  
اور ہی زمانہ یسوع مسیح کی آمد کے لیے۔ انجیل  
میں چھٹا ہے کہ یسوع مسیح جو دن کی طرح  
آئیں گے یعنی ان کی آمد آج تک ہوگی اور کسی  
کون ان کے آنے کے وقت کا ظلم نہ ہوگا۔ ان  
قلم قرآن یسوع مسیح کی آمد کے منتظر ہو  
اور عیسائیت دعا کرتے رہا کرو کہ ہماری زندگی میں  
ہی یسوع مسیح آجائیں۔ اور ہم ان سے ملانے  
کر سکیں۔  
یاد کی صاحب نے یسوع مسیح کی آمد کے  
متعلق جو علامات بیان کی ہیں وہ ہیں  
"اس کے متاگردوں نے اسی کے پائوں

کے آخر میں یاد کی صاحب نے مسیح نام عیسائی  
ساجین کے سرگول ہو کر مسیح کے جلد آنے  
کے لئے دعا میں کہیں  
ہوئی تقریر ختم ہوئی اور لوگ جملہ گاہ سے  
باہر آنے لگے۔ ہمارے مجلس اداستہ خدام نے  
مختصر نصیر اداڑ میں نہایت سلیقہ اور ذکاوت کے  
ساتھ "Latest findings about Jesus Christ"  
اور  
"Message of peace and a word of warning"  
تالی پڑھ کر ایک کے ہاتھ میں دے دیا۔  
دو افراد کی مختلف حضرت امیر زمین اور آسمان  
قائلے ہنرہ اور بزرگی اور ڈوڈ مائوں (پال) (نورانی)  
میں کی ہوئی تھی تقریر پر مشتمل تھا اس کا نامل  
تقریر بھی بیگزوں کی تعداد میں اس موقع پر تقسیم کیا گیا  
لوگ بڑی خوشی اور خندہ پیشانی سے اس دو زبان  
مختصر کو قبول کرتے رہے۔ یہ بات ہمارے لئے  
نہایت مسرت انگیز اور روح پرور ہے کہ یاد کی صاحب  
کی طرف سے یسوع مسیح کی آمد تالی کے بارے میں  
جس رنگ میں ذکر کیا اور مسیح کا انتظار کرنے  
اور ان کی جلد آمد کی خواہش کی تھی اس کا  
نہایت مدلل جواب حضور اقدس کی مذکورہ تقریر میں  
تھا۔ اب معلوم ہوتا ہے کہ خداوند نے خود  
یاد کی صاحب سے اسی تقریر کو دلائی جس کا جواب  
پہلے ہی سے ہمارے خدام اپنے ہاتھوں میں لئے  
ان لوگوں میں تقسیم کرنے کے لئے بھیجے ہوئے تھے۔  
یہ دیکھ کر ہمارے قلب مسرت اور شادمانی سے  
لہر رہے کہ لوگ اپنے ہاتھوں میں یہ دونوں  
مختصر لکھ کر بہت توجہ سے پڑھتے ہوئے جا رہے  
تھے۔ اور یوں اور موزوں میں بیٹھ کر اسی کا  
مطالعہ کرتے رہے۔  
عیسائیوں کا یہ پروگرام مسلسل ایک ماہ تک  
جاری رہا اس کے ساری طرف سے ہی مختلف  
مذہب پر انگریز اور تالی میں تقسیم کرنے کا پروگرام  
نیا یا گیا۔ چنانچہ یاد کی صاحب موصوف کی ایک  
تقریر جو انہوں نے سرجوئی میں شائع ہو کر  
تھی۔ عنوان "یسوع مسیح کون ہیں؟" تھی جس  
میں انہوں نے یہ ثابت کرنے کی ناکام کوشش  
کی تھی کہ یسوع مسیح خداوند خدا کے بیٹے تھے۔

اس کے وسیع و عریض شہر میں تمام دلوں  
پر عیسائیوں کی طرف سے ایک اشتیاق پائی گیا  
جو انظر اور آج کو ہوشیار ہونے سے لے کر ایک  
ماہ تک عیسائی مسیح کی طرف سے مختلف مذاقوں  
تقریروں کا مسلسل جاری رہے گا جس میں حضرت  
یسوع مسیح کی آدنیانی اور فری زمانہ کی علامات  
یسوع مسیح کی حیثیت وغیرہ اور تقریریں ہوں گی  
خداوند نے اس کا سبب حضرت یسوع مسیح واد  
علیہ السلام کے سامنے دلوں میں تبلیغی حق کا ہوش  
اور جذبہ دہی رنگ میں پیدا فرمایا ہے کہ وہ جو ان  
کی حد تک پہنچا ہوا ہے۔ خاص طور پر انہیں  
عیسائیوں کی طرف سے اس قسم کی تقریروں کا علم ہونا  
ہے تو وہ سمجھتے ہیں کہ یہیں بہترین موقع ہے کہ آ  
رہا ہے اور ان تک حق و صداقت پہنچانے اور انہیں  
اسلام کی طرف دعوت دینے کے لئے وہ عیسائیت  
دے فرار ہو کر اپنی تمام دنیاوی محرمیتوں کو  
غیر یاد کیٹے ہوئے آگے آجاتے ہیں  
جیسا کہ خداوند نے ہوشیار ہونا (جون)  
کے خطبہ جس کے بعد دو ہفتوں کو اس عیسائی  
کانفرنس کی اطلاع دے کر اس وقت میں موقع سے  
فائدہ اٹھانے ہوئے تقسیم تقریر اور دیگر تبلیغی  
پروگرام پیش کیے۔ تو تمام اصحاب کی کام کے لئے  
آگے اسے اور ان کا پڑھنا ہرگز نہیں بڑھ چکا  
کو چھڑا۔  
بزرگوں کے مطابق تمام خدام اور جن افراد  
سورجوان مسلمانہ ہستی کی نام کو شکر اہل  
میں تقسیم ہونے آئے اور بعد نماز مغرب اپنے  
ہاتھوں میں تقریر لے کر اس جگہ کا طرف روانہ  
ہوئے۔  
کانفرنس میں یاد کی صاحب کی تقریرات  
بہت ہی موم اور ساڑھے آدھے گھنٹے ختم ہوئی۔  
تقریریں سننے کے لئے عیسائیوں کا ایک ایسا خاص  
مجمع تھا جس کے گاہ کے بیچ ہر دوئے حروف ہیں  
انگریز اور تالی زبانوں میں تھا جس کا  
"Prepare to meet thy God"  
اور اپنے خداوند (یسوع مسیح) سے ملنے  
کے لئے تیار ہو۔  
یاد کی صاحب کی تقریر ساری زبانوں  
اور خداوند نے اپنے آئینوں کی کتاب میں







طریقہ اس کے برعکس ہے۔ ان کی  
 بیجاں ہمزبیلہ اور ہزرات دکھانے  
 کے منہ بانگ دعاوی فریضہ کی طرح  
 بنے کچھ رنگ نہیں کھاتے ہم بیبیج ایسی  
 سے متاثر نہیں ہو سکتے۔ ہم ان کے  
 اور ان کے اٹھارہ ہزار بیوں کے عزت  
 کا نتیجہ دکھانا چاہتے ہیں اگر وہ اپنی  
 ایسی کرامات دکھائے ہیں تو ہم سمجھتے  
 ہیں کہ انہیں کینا ہی اگر فریضہ کے  
 دو دو لوہار کو ایسے اشتہاروں سے  
 سبھا کرنے کی ضرورت نہ تھی۔ ہم  
 خود چل کر امریکہ جاتے اور ان سے  
 درخواست کرتے کہ وہ ہم پر حرم  
 کوں اور ہم کو برکت دیں۔  
 کینا کے علاوہ تینا زانیہ اور یونگہا کے  
 اظہار ماننے بھی ہمارے صلح کو بنا یا جسکے  
 دی۔ ایسٹ افریقہ سینٹروڈ نے ایسا ہادیہ  
 میں ہمارے صلح کو ذکر کرنے کے بعد لکھا:-  
 وہ کینا میں صرف بیسی مذہب ہی  
 نہیں ہے بلکہ اور بھی مذاہب پائے  
 جاتے ہیں بالخصوص اسلام، جو ہر  
 وقت مشافہہ کے لئے آمادہ رہتا ہے  
 مسٹر وارث کو اس مذہبی اٹھارہ کا  
 سامنا نہ کرنا پڑتا اگر وہ نئے سال  
 آنے سے قبل بیباں کی بیسیاں  
 کے ساتھ رابطہ قائم کرتے۔ اور ان  
 کے صلح و مشورہ سے ایسے طریقہ پر  
 سنادی کہ جس سے دوسرے  
 مذاہب سے ٹکراؤ نہ پڑتا۔

یعنی اظہاروں میں گاہے گاہے بہاری  
 کی شفا بائی کا ذکر بھی آجاتا تھا لیکن چونکہ ان  
 کے سچے عقلمند ہوتے تھے اس لئے تحقیق  
 مشکل تھی۔ ایک دن ایک اخبار نے ایک  
 اسلامی لیجران مسٹر نعیم قاسم کے متعلق لکھا  
 کہ وہ اٹھارہ سے ایک ہسپتال میں حاضر فرما  
 تھے اور جیل پر نہ تھکتے تھے۔ ان لوہو نمونہ  
 میں بٹھا کر پٹائی میں لے جایا گیا اور مسٹر وارث  
 کے ہاتھ رکھنے سے وہ نہارت ہو گیا۔ اور  
 چیلے بھرنے لگ گیا۔ اور اس نے اعلان کیا کہ  
 میں ایسی ہی ہوجاؤں گا۔

یہ خبر پڑھتے ہی حکم مولانا عبدالکرم صاحب  
 شریا خاکسار کو ساتھ لے کر ہسپتال میں گئے۔  
 وہاں جا کر دیکھا کہ مریض کو خون دیا جا رہا ہے  
 اس کی والدہ نے تباہی کا ہم پاری کے پاس  
 گئے ضرور تھے لیکن میرے بیٹے کو کچھ فائدہ  
 نہیں بڑا بلکہ اس کی حالت کل سے زیادہ خراب  
 ہے۔ اس نے کہا میرے اڑکے ہرگز نہیں  
 لیا کہ وہ بیسیاں ہو جائے گا۔ حکم شریا صاحب  
 نے ہسپتال کے ڈاکٹروں کو افسار دکھانا اور  
 کہا کہ وہ اس مرض کی تردید کریں چنانچہ ڈاکٹروں

## مدراں میں عیسائی مشن کی کانفرنس اور جماعت احمدیہ کی تبلیغی سرگرمیاں

بقیہ صفحہ چھ

تاکہ ہم تیری اور اس امور کی تبلیغ اور دعا  
 کر کے اس عذاب سے بچ سکیں چنانچہ ہزرت  
 بھی فرماتے ہیں  
 وَ لَوْ اَنَّ اَصْلَكَ نَهَدَ لِعَذَابِ مَنْ  
 قَبْلَكَ لَفَا لَوْ اَوْلَا اَرْسَلْتُ اِيْتَا  
 وَ سَوَّلْتُ لِمَنْ قَبْلَكَ مِنْ قَبْلِ اَنْ  
 نَذَلَ وَ نَفَخْتُمَا (طہ ۷۸)

یعنی اگر ہم ایک امر کو بھیجے تو قبل لوگوں کو  
 ہلاک کرتے اور ان پر عذاب نازل کرتے تو وہ  
 ضرور پوچھتے کہ اسے ہمارے پروردگار پر عذاب  
 آنے سے قبل ہماری طرف کوئی رسول تو نے بول  
 نہیں بھیجا تاکہ ہم تیل اس کے کوسا اور خواہ  
 ہوجا میں تیری آیات کی اتباع کرتے۔  
 نیز خدا تعالیٰ یہ بھی فرماتا ہے وَ مَا كُنَّا  
 صٰدِقِيْنَ حَتّٰى نَعْتَدَ رَسُوْلًا (ذی اسرئیل ۷)  
 یعنی جب تک ہم کوئی رسول نہیں بھیجتے تو دنیا میں  
 عذاب نازل نہیں کرتے۔ عرض خدا کی طرف سے  
 ایک مامور رسول کے بھیجنے سے قبل دنیا میں  
 عذاب نازل نہیں کیا جاتا۔

آج دنیا مختلف قسم کی آفتوں، مصیبتوں اور  
 عذابوں سے دوچار ہو کر ایک بہت بڑی تباہی  
 کے کنارے پہنچ رہی ہے اور انجیل مقدس میں  
 بیچ کی آذنائی کے وقت کی جو وعظائیں مان  
 کی گئی ہیں وہ سب کی سب پوری ہو رہی ہیں تو  
 یقین ہے کہ ان ظالمیہ عذابوں کے آنے سے  
 قبل مسیح و موعود علیہ السلام تشریف لائے ہوں۔  
 اور دنیا ان کی مشافہہ سے حرم رہی ہو ۱۱  
 یقین جاؤ کہ آنے والا ایسا ملک نہ اور  
 ناریاں کی بستی میں حضرت مسیح علیہ السلام کا مشیل  
 بن کر آگیا۔ اور اس نے ظلمت پر دنیا  
 کو اس ہونٹا کے انجام سے خبردار کرتے ہوئے  
 متنبہ کر دیا کہ:-  
 "وہ دن نزدیک ہیں بلکہ میں دکھاتا  
 ہوں کہ دو روز سے پر میں کہ دنیا ایک

۴۴ نے اسی وقت اجاگر کیلیں کیا اور تباہ  
 کر رہیں گی حالت تو پیلے سے بھی زیادہ خراب  
 ہے اور یہ جو خبر شائع ہوئی ہے غلط ہے اور  
 سرسرد ہو کر ہے۔  
 اس طرح اس دعوائی غلطی کو مدافعت کرنے کے  
 دفعہ سے ہر لحاظ سے شکستہ ہوئی اور ہمارے  
 صلح کی وجہ سے لوگوں نے اسلام کی فتح کو  
 محسوس کیا۔ مسلمان امت خوش ہوئے۔ اور  
 کئی مبارکباد دینیہ بھی آئے۔  
 قیامت کا آثار دیکھے گی۔ اور عرف  
 زلزلسے بگڑا رہی ڈرانے والی  
 آفتیں ظاہر ہوں گی۔ کچھ سال سے  
 اور کچھ زمین سے..... اگر اس  
 نہ آیا کرتا تو ان ملاؤں میں کچھ تاخیر  
 ہو جاتی۔ میرے آنے کے ساتھ  
 خدا کے غضب کے وہ بھی ادا ہوئے جو  
 ایک بڑی بات سے مخفی تھے اور  
 ہو گئے جیسا کہ خدا نے فرمایا وَ مَا كُنَّا  
 مَعَدّٰی بِنِجْمٍ حَتّٰى نَعْتَدَ رَسُوْلًا ....  
 ... اسے یورپ تو بھی امن میں نہیں  
 اور اسے ایشیا تو بھی محفوظ نہیں۔  
 اور اسے خراب کر کے رہنے والا کوئی  
 معصومی خدا تمہاری مدد نہیں کرے  
 گا۔ میں تمہیں کوڑتے دیکھتا ہوں اور  
 آوازوں کو دیر ان پاتا ہوں۔ وہ واحد  
 بلکہ ایک ذات تک فاعل ہے اور  
 اس کی آنکھوں کے سامنے مکر وہ کام  
 کئے گئے اور وہ چہرہ پر مبارک وہ  
 ہیست کے ساتھ اپنا چہرہ دکھائے گا  
 جس کے کان سننے کے پرانہ وہ سنے  
 کہ وہ وقت دوسریں..... میں سچ  
 کہتا ہوں کہ اس ملک کی فوج بھی  
 قریب آتی جاتی ہے۔ لوح کارنا  
 تمہاری آنکھوں کے سامنے آجائے گا  
 اور لوہ کی زمین کا وہ تو ہمیں خود  
 دیکھ لو گے کہ خدا غضب میں وہ ہمارے  
 تو بہ کر دے تا تم پر رحم کیا جائے جو خدا  
 کو چھوڑنا ہے وہ ایک کیر ہے  
 نہ کہ اوی اور جو اس سے نہیں ڈرتا  
 وہ ایک بے رحم ہے نہ کہ نرمہ۔  
 (حقیقتہ لومی ۱۵۷ و ۱۵۸)

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اس  
 اظہار کی طرف دنیا نے کوئی توجہ نہ کی۔ بلکہ آپ  
 کی مخالفت پر کمر بستہ ہوئی۔ اس وقت  
 خدا نے اسے کی طرف سے آپ کو ہاتھ باندھتے  
 لی کہ "وہا میں ایک تیرا بار بار دینے سے  
 قبول نہ کیا۔ لیکن خدا سے قبول کرنے کا اور  
 بڑے زور اور جھولوں سے اس کی سچائی کو ظاہر کر دیا  
 حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اس  
 زبردست اظہار اور آفتاب کے مطابق دنیا کو  
 اس قسم کی آفتوں اور عذاب سے دوچار ہونا  
 پڑا کہ الامان و اخیض۔  
 انصاف و خلیق عدس میں جان فرودہ تمام  
 ملائکوں کے ساتھ اور دنیا کے ایک تباہ کن

حالت سے دوچار ہونے سے قبل خدا تعالیٰ نے  
 حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو نبوت فرمایا۔  
 اب فریضہ اختیار فرمادیں ہے! آنے والا  
 آگیا اور اپنی یوری شان کے ساتھ آیا۔ اور دنیا  
 میں ایک روحانی انقلاب کا پودا لگا کر چلا بھی  
 گیا۔ اب نہ اور کوئی آسے گا اور نہ اس کی  
 اختیار کچھ سود مند ہے۔  
 اس لئے مبارک ہیں وہ جو وقت کی نزاکت  
 کو سمجھتے اور سچے مسیح موعود کی جہانت کے ساتھ  
 اپنے آپ کو اہستہ کر لیتے ہیں کہ نتیجہ میں  
 وہی اوی سکھ جائیں گے۔

## علاقہ کشمیر میں اچھے نیکوں کے جلسے

بقیہ صفحہ پانچ  
 چنانچہ فریضہ میں ہر روز ہر وقت نے  
 کے فضل سے ارض ہوتی ہی سچ کر کھڑی  
 دیر کے لئے صاحب نکل آئی لیکن پھر ماہوں میں  
 پر مشرانے اسے اور عذرہ دوران جلسہ شدت  
 سے محسوس کیا جانا ہر گز نہیں بارش شروع ہو گئی  
 تو جلسہ نہ ہو سکے گا۔ درمیان میں ایک دوسرے  
 خفیہ ہونا باہمی ہر گز نہیں رکھی اور ہمارا  
 یہ جلسہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے بخیر ختم  
 پذیر ہوا۔ نمازیں بھی جلسہ گاہ میں ہلا دی گئیں  
 جانے ہشتہ بھی نہیں ہوا۔ جلسہ گاہ جو کہ بستی  
 سے باہر تھی اس نے ہم لوگ نماز سے فارغ  
 ہو کر چلنے لگے تو باگی بارش شروع ہو گئی پھر  
 لگائی پڑی۔ جو ہمیں ہر گز تھکا نہیں حاصل  
 ہونے بڑی شدید بارش شروع ہو گئی جہت  
 کے اجاب کہہ رہے تھے کہ یہ اللہ تعالیٰ کا  
 خاص نفضل ہے کہ بارش کی شدت بستی  
 اور جلسہ سے ایسے اوقات میں ہوا کہ  
 ہر گز اور ہمارا جلسہ نہایت خوبی سے انجام پذیر  
 ہوا۔ ناچو شہ علی ذابک۔ یہ بارش آسنور اور  
 کیوری میں بھی ہوئی۔  
 جلسہ گاہ میں مسودات کے لئے پردہ کا بھی  
 اچھا انتظام تھا۔ چنانچہ مسودات بھی کثیر تعداد  
 میں شریک جلسہ ہوئیں۔  
 بالآخر اجاب سے درخواست کی کہ اللہ تعالیٰ  
 اس جلسہ کے نیک فائدے ظاہر فرمائے آمین

## موصول کا سہ ماہی حنا

دفتر ہدایا طرف سے حصہ آہ کے تمام موصول  
 کی خدمت میں موجود مالی سال کی پہلی سہ ماہی  
 میں وصولی ہونے والی رقم کی اطلاع دینے کے  
 بغیر ایک ادائیگی کے لئے توجہ دلائی جا چکی ہے۔  
 اور درخواست کے تمام تقاضا اور وصولی تقابلی  
 رقم ہدایا سال کے مضمون فرمایا  
 سیکورٹی سٹیجی عہدہ تقابلی



